

90 лет (1933–2011) со дня рождения **Иванова Михаила Андреевича**, партийного и хозяйственного деятеля, исполнительного директора ассоциации «Совет предприятий», Почётного гражданина г. Новомосковска.



Иванов Михаил Андреевич родился в городе Калач Волгоградской области. После окончания средней школы поступил в Белорусский политехнический институт.

В 1956 году по распределению был направлен на работу в Сталиногорск.

В 1957 году с отрядом комсомольцев-добровольцев выехал в Павлодарскую область для уборки целинного урожая. За эту поездку был награждён почётным знаком ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных и залежных земель».

Проработав два года в Сталиногорском энергостроительном техникуме преподавателем строительных дисциплин, продолжил педагогическую деятельность в строительном техникуме. Заведовал учебной частью техникума. С 1966 по 1970 год трудился в тресте «Мосшахтострой» начальником группы, главным инженером строительного управления № 4. Под его руководством возводились такие объекты, как реконструкция шахты на Гипсовом комбинате, завод ЖБИ-1, больничный комплекс на Бобрин-Горе, Товарковский сахарный завод. В апреле 1970 года назначен заведующим отделом строительства и городского хозяйства Новомосковского ГК КПСС.

С 1972 по 1984 год работал вторым секретарём горкома партии. Под руководством М. А. Иванова были построены новые благоустроенные кварталы со школами, детскими учреждениями, предприятиями торговли. Это позволило переселить тысячи новомосковцев из ветхого жилья в благоустроенные квартиры. В городе появились крупные объекты социально-бытового и культурного назначения: Дворец культуры и техники на 1200 мест, новые корпуса Новомосковского филиала МХТИ, техникума физической культуры, городской больницы, АТС-5. За активное участие в строительстве крупнотоннажных производств аммиака, аммиачной селитры и карбамида на химкомбинате Михаил Андреевич награждён орденом «Знак Почёта».

В 1984 году перешёл на работу в Новомосковский филиал Московского института повышения квалификации руководящих работников и специалистов химической промышленности на должность директора филиала. И здесь проявились его организаторские способности: из незаметного это учреждение превратилось в крупнейший филиал Московского института повышения квалификации Минхимпрома.

В 1992 году М. А. Иванов избран членом Президиума и назначен исполнительным директором ассоциации «Совет предприятий», проработал в этой должности около восемнадцати лет. Во многом благодаря его усилиям, Новомосковск неоднократно признавался победителем в конкурсе по социальному партнёрству среди муниципальных образований Тульской области.

При непосредственном участии М. А. Иванова было сделано обоснование и началась реализация масштабного инвестиционного проекта «Промышленный комплекс г. Новомосковск Тульской области». 26 октября 2006 года на собрании Совета директоров было придумано, как реализовать идею Президента о соединении инвестиций государства и частных инвесторов. Подсчитали примерную стоимость проекта – около 47 миллиардов рублей! В том числе из Инвестфонда – 10 миллиардов рублей. Опираясь на решение Совета директоров от 26 октября 2006 года, М. А. Иванов направил письма всем промышленным министрам и первым лицам государства с обоснованием предложения организовать в Новомосковске свободную экономическую зону. Презентация проекта состоялась на экономических форумах в Туле, Сочи и Санкт-Петербурге.

За активную общественную деятельность, большой личный вклад в развитие промышленных предприятий города Новомосковска и Новомосковского района Михаил

Андреевич Иванов награждён медалью Г. К. Жукова, муниципальной премией «Человек года» (2003), государственными наградами.

Решением Собрания представителей Новомосковского района от 28 августа 2008 года № 71-5.3 Михаилу Андреевичу Иванову присвоено звание «Почётный гражданин города Новомосковска и Новомосковского района».

24 мая 2013 года в честь М. А. Иванова установлена мемориальная доска на жилом доме по улице Комсомольской, 39 в городе Новомосковске Тульской области. Надпись на доске: «В этом доме жил Почётный города Новомосковска Иванов Михаил Андреевич 03.09.1933 - 25.11.2011».

